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Πολιτική υποστήριξης, ανάπτυξης και αξιολόγησης του προσωπικού 
του ΠΠΣ 
 
Το Τμήμα Φαρμακευτικής εδράζεται στην Πανεπιστημιούπολη του Ρίου, στην Πάτρα, δίπλα 
στο Τμήμα Ιατρικής τα οποία αποτελούν τη Σχολή Επιστημών Υγείας και έχουν κοινές 
εγκαταστάσεις, π.χ. αμφιθέατρα διδασκαλίας, και ισχυρή αλληλεπίδραση. Το Τμήμα 
Φαρμακευτικής προσφέρει στο μόνιμο διδακτικό του προσωπικό σύγχρονες εγκαταστάσεις 
γραφείων, αίθουσες διδασκαλίας εντός του Κτηρίου ή στα γειτονικά Κτήρια της Ιατρικής σε 
μικρή απόσταση, χώρους φοιτητικών εργαστηρίων και ξεχωριστούς ερευνητικούς χώρους, 
και πιστοποιημένη αίθουσα τηλεδιασκέψεων. Η έδρα αυτή του Τμήματος επιτρέπει την 
απρόσκοπτη συμμετοχή σε μια ενιαία και συνεκτική κοινότητα εκπαίδευσης και έρευνας 
παρέχοντας εύκολη πρόσβαση σε διάφορες υπηρεσίες και πόρους, και σε άλλα Τμήματα και 
Σχολές του Πανεπιστημίου. Σταδιακά και με επίκεντρο την Πανεπιστημιούπολη, έχει 
αναπτυχθεί ένα ολοκληρωμένο ερευνητικό οικοσύστημα που – μεταξύ άλλων - 
περιλαμβάνει το ΙΤΥΕ «Διόφαντος», το ΕΙΧΗΜΥΘ, το ΙΝΒΙΣ, το Επιστημονικό Πάρκο και το 
πρόσφατα ιδρυθέν Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο με οκτώ ινστιτούτα. Υπάρχουν μέλη 
του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος με μακρόχρονη συνεργασία με το ΕΙΧΗΜΥΘ και 
το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών. 
 
Η Πανεπιστημιούπολη αποτελεί την μεγαλύτερη πανεπιστημιούπολη στην Ελλάδα με τους 
περισσότερους χώρους πρασίνου, αλλά και με υψηλού επιπέδου εγκαταστάσεις. Διαθέτει 
ένα σύγχρονο και μεγάλης χωρητικότητας Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο. Αυτό συμβάλει 
στην καλύτερη και αποτελεσματικότερη διεξαγωγή επιστημονικών και άλλων συνεδρίων και 
συναντήσεων, καθώς επίσης και την περαιτέρω πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης των Πατρών 
και της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Ελλάδας. Το Τμήμα υποστηρίζει τη διοργάνωση στο 
Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο αλλά και εντός του Τμήματος συνεδρίων, ημερίδων και 
εκδηλώσεων, τόσο επιστημονικού χαρακτήρα όσο και γενικότερου ενδιαφέροντος σε 
συνεργασία με τοπικούς φορείς για τη διασύνδεση της έρευνας και της διδασκαλίας με την 
κοινωνία. Το Πανεπιστήμιο Πατρών τακτικά συνεισφέρει στην οικονομική ενίσχυση 
συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων (ημερίδες, διημερίδες & θερινά σχολεία) με ευρύτερο 
επιστημονικό ενδιαφέρον και απήχηση που θα οργανώνονται από μέλη ΔΕΠ. 
 
Το Πανεπιστήμιο Πατρών υποστηρίζει τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας με ένα Δίκτυο 
Υποδομών και Υπηρεσιών (ΔΥΥ) που διασυνδέει όλες τις οργανικές μονάδες του 
Πανεπιστημίου μεταξύ τους και με ελληνικά και διεθνή δίκτυα, καθώς και το Διαδίκτυο 
(Internet). Μέσω των ΔΥΥ παρέχονται σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας ένα 
σύνολο από ψηφιακές υπηρεσίες με σκοπό την υποστήριξη και προαγωγή της εκπαίδευσης, 
της έρευνας και της διοικητικής λειτουργίας του Ιδρύματος (www.upnet.gr, Κανονισμός 
Λειτουργίας ΔYY του ΠΠ σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 58941/27.7.2023 απόφαση της 
Συγκλήτου). Ενδεικτικά, τέτοιες υπηρεσίες είναι η υπηρεσία ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, η 
τηλεφωνία, η ενσύρματη και ασύρματη πρόσβαση στις Υπηρεσίες Παγκόσμιου Ιστού και η 
προβολή σε αυτόν με ιστοσελίδες, η πρόσβαση σε ειδικό λογισμικό (π.χ. office 365, ειδικά 
στατιστικά προγράμματα επεξεργασίας SPSS), η παροχή αποθηκευτικού χώρου στο 
διαδίκτυο, υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης (teleconference) για τη μετάδοση ήχου και εικόνας σε 
πραγματικό χρόνο και η υποστήριξη της ασύγχρονης και σύγχρονης τηλεκπαίδευσης. Τόσο 
το Πανεπιστήμιο Πατρών μέσω του Γραφείο Αρωγής του UPnet αλλά και το Τμήμα 
Φαρμακευτικής μέσω του κ. Χρήστου Γρηγορόπουλου, ΕΤΕΠ Πληροφορικής, αναλαμβάνουν 
την εκπαίδευση και τη συνεχή υποστήριξη του διδακτικού προσωπικού.  
 

Πέρα από τους διαθέσιμους χώρους και εγκαταστάσεις του Τμήματος, και τις διαδικτυακές 
υποδομές του Πανεπιστημίου, το προσωπικό επικουρείται από τη Βιβλιοθήκη και το Κέντρο 



Πληροφόρησης του Πανεπιστημίου Πατρών για τις ανάγκες της εκπαιδευτικής και 
ερευνητικής διαδικασίας. Η Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ) προσφέρει εργαλεία 
για την αποτελεσματική αναζήτηση και διαχείριση της βιβλιογραφίας και των 
βιβλιομετρικών δεικτών (Scopus®, Web of Science®, Endnote®),  πρόσβαση σε έντυπη και 
ηλεκτρονική επιστημονική βιβλιογραφία (επιστημονικά βιβλία, περιοδικά, βάσεις 
δεδομένων) είτε αυτόνομα είτε μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, 
υποστηρίζει την ανοικτή πρόσβαση έμπρακτα με ειδικές συμφωνίες διευκόλυνσης, 
οικονομική ενίσχυση και συνεχή ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας, υποστηρίζει και 
εκπαιδεύει τα μέλη ΔΕΠ στην παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για εντυπο-ανάπηρους 
χρήστες. Παράλληλα, διαθέτει και εκπαιδεύει το διδακτικό προσωπικό στη διαδικτυακή 
εφαρμογή TurnItIn, η οποία βοηθά στην αποτροπή φαινομένων λογοκλοπής, αφού είναι 
ένας αποτελεσματικός μηχανισμός αντιπαραβολής κειμένων (των ιδίων, των ερευνητών και 
των φοιτητών) για την εξακρίβωση της πρωτοτυπίας τους. Είναι ένα εργαλείο στη διάθεση 
του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου μας, το οποίο αναβαθμίζει το επίπεδο της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης και έρευνας.  

Ειδικά για την ερευνητική διαδικασία, το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Τμήμα 
Φαρμακευτικής υποστηρίζουν το διδακτικό προσωπικό τόσο με την απρόσκοπτη πρόσβαση 
σε όλους τους ερευνητικούς χώρους και τον επιστημονικό εξοπλισμό που διαθέτει εντός του 
Τμήματος, σε άλλα Τμήματα αλλά και σε οριζόντιες Μονάδες Υποστήριξης της Έρευνας 
(Εργαστήριο Ενόργανης Ανάλυσης, Εργαστήριο Ηλεκτρονικής Μικροσκοπίας και 
Μικροανάλυσης, Κέντρο Ζωικών Προτύπων, Μηχανουργείο και Υαλουργείο). Τόσο το 
Πανεπιστήμιο και το Τμήμα κεντρικά, όσο και τα μέλη ΔΕΠ μεμονωμένα διεκδικούν την 
προμήθεια, συντήρηση και ανανέωση του εκπαιδευτικού και ερευνητικού εξοπλισμού μέσω 
της τακτικής χρηματοδότησης και της διεκδίκησης κονδυλίων μέσω ανταγωνιστικών εθνικών 
και διεθνών προγραμμάτων. Σε αυτή την κατεύθυνση, συνδράμει τα μέγιστα η 
πολυπρόσωπη υπηρεσία του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΜΟΔΥ-ΕΛΚΕ), η 
οποία ενημερώνει την κοινότητα για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης, βοηθά την συγγραφή 
των προτάσεων και σε περίπτωση επιτυχούς έκβασης αναλαμβάνει την οργάνωση και 
διεκπεραίωση του διοικητικού φορτίου. Παράλληλα, έχει ειδικό Τμήμα Μεταφοράς 
Τεχνολογίας, Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας το οποίο έχει ως σκοπό την ανάδειξη των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων και την σύνδεσή τους με την πραγματική οικονομία, τον 
εντοπισμό της καινοτομίας και την καθοδήγηση των ερευνητών στην αξιοποίηση μεθόδων 
προστασίας / εκμετάλλευσης της διανοητικής ιδιοκτησίας. Παράλληλα, υπάρχει ειδική 
πρόνοια για την παροχή εξειδικευμένων επιστημονικών υπηρεσιών από μονάδες ή 
εργαστήρια του Πανεπιστημίου (Μονάδων/ Εργαστηρίων Παροχής Υπηρεσιών, ΜΟΠΥ). Οι 
υπηρεσίες που παρέχει η εκάστοτε ΜΟΠΥ, οφείλουν να  είναι μη ανταγωνιστικά σε επίπεδο 
αγοράς προς τους Επαγγελματίες του Ιδιωτικού Τομέα ή σχετικές υπηρεσίες του Δημόσιου 
Τομέα (π.χ. μελέτες, έργα εφαρμογής), και να συμμορφώνονται σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Ηθικής και Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών. Στο Τμήμα Φαρμακευτικής, 
λειτουργούν δύο ΜΟΠΥ: α) το ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΝΟΡΓΑΝΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ, και β) 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑΣ (EMBIA).  

Το Πανεπιστήμιο Πατρών υποστηρίζει με ιδίους πόρους τη βασική έρευνα προκηρύσσοντας 
σε τακτική βάση το ανταγωνιστικό Πρόγραμμα «Κ. Καραθεοδωρή». Με αυτόν τον τρόπο 
υποστηρίζονται κυρίως νέοι υποψήφιοι διδάκτορες με τη λήψη υποτροφιών, αλλά και 
μετακινήσεις, εξοπλισμός και αναλώσιμα. Στην παρούσα χρονική περίοδο, δικαίωμα 
υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης έχουν νεοδιορισθέντα και νέα σε ηλικία μέλη ΔΕΠ 
που δεν έχουν λάβει προηγούμενη χρηματοδότηση από το πρόγραμμα «Κ. Καραθεοδωρή». 
Για τα νεοδιορισθέντα μέλη ΔΕΠ, υπάρχει και ειδική χρηματοδότηση από τον ΕΛΚΕ μέσω του 
προγράμματος ΜΕΔΙΚΟΣ, το οποίο απευθύνεται σε όλα ανεξαιρέτως τα νέα μέλη ΔΕΠ και 

https://mopy.upatras.gr/researcher/lpa/
https://mopy.upatras.gr/researcher/ergastirio-moriakis-viologias-kai-anosologias-embia/


αφορά ένα ποσό των 5000 για τα δύο πρώτα χρόνια υπηρεσίας. Εντός του Τμήματος 
Φαρμακευτικής, τα νεοδιορισθέτα μέλη ΔΕΠ λαμβάνουν επιπλέον ενίσχυση μέσω του 
τακτικού προϋπόλογισμού μέσω ενός ειδικού αλγόριθμου. 

Το Τμήμα Φαρμακευτικής έχει καθιερώσει τον θεσμός των μεντόρων των νέων μελών ΔΕΠ 
από παλαιότερα και έμπειρα μέλη ΔΕΠ, οι οποίοι παρέχουν καθοδήγηση και υποστήριξη στο 
νέο ακαδημαϊκό περιβάλλον. Την παρούσα χρονική στιγμή, η Επιτροπή Mentoring 
αποτελείται από τον Καθηγητή Γεώργιο Πάϊρα, την Καθηγήτρια Σοφία Αντιμησιάρη και την 
Καθηγήτρια Ευαγγελία Παπαδημητρίου. 

Το Τμήμα Φαρμακευτικής ενθαρρύνει την ερευνητική δραστηριότητα των μελών του και την 
συμμετοχή τους στην ανάπτυξη επιστημονικών συνεργασιών με άλλα ιδρύματα, ινστιτούτα 
και φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Το Τμήμα Φαρμακευτικής υποστηρίζει την 
ανάπτυξη συμφωνιών συνεργασίας μεταξύ του Ακαδημαϊκού Προσωπικού του και 
Πανεπιστήμιων και Ερευνητικών Κέντρων της Ελλάδας και του εξωτερικού, καθώς και την 
συμμετοχή τους σε Ερευνητικά Προγράμματα. 

Τέλος, βασική προτεραιότητα του Πανεπιστημίου Πατρών είναι η διασφάλιση της ισότητας 
και της ισότιμης πρόσβασης, ήτοι τη λήψη μέτρων για τη διασφάλιση ότι όλα τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, ανεξάρτητα από το φύλο, τον προσανατολισμό, την κοινωνική 
τάξη, τη φυλή, τη θρησκεία και τυχόν αναπηρίες ή ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες, έχουν 
πρόσβαση σε μια εκπαιδευτική και εργασιακή εμπειρία υψηλής ποιότητας. Για αυτόν τον 
λόγο, η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (ΕΙΦ) του Πανεπιστημίου Πατρών ανέλαβε τη σύνταξη 
και συγγραφή του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων (ΣΔΙΦ), για τα έτη 2022-2025, 
το οποίο ορίζει τις δράσεις που υλοποιούνται για την επίτευξη του στόχου της έμφυλης 
ισότητας. Αυτά περιλαμβάνουν ενδεικτικά μέτρα ενάντια στην έμφυλη βία, 
συμπεριλαμβανομένης και της σεξουαλικής παρενόχλησης. Στην Επιτροπή αυτή συμμετείχε 
η Καθηγήτρια Ευαγγελία Παπαδημητρίου. 

Σημαντικό στοιχείο για την επαγγελματική ανάπτυξη των μελών διδακτικού προσωπικού 
είναι η λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ). Το 
Πανεπιστήμιο Πατρών είναι το πρώτο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης το οποίο ίδρυσε 
ΚΕΔΙΜΑ (2016) με στόχο την επαγγελματική εξέλιξη και ανάπτυξη των μελών του διδακτικού 
προσωπικού και την αναβάθμιση της διδασκαλίας. Το ΚΕΔΙΜΑ προσφέρει διαφόρων τύπων 
προγράμματα όπως προγράμματα για συγκεκριμένες ομάδες του διδακτικού προσωπικού 
(λ.χ. νεοδιοριζόμενα μέλη διδακτικού προσωπικού, διδακτικό προσωπικό με σύμβαση), 
προγράμματα κατόπιν αιτημάτων από Τμήματα, καθώς επίσης και ad hoc προγράμματα για 
την εφαρμογή συγκεκριμένων μέσων, τεχνικών και μεθόδων διδασκαλίας (όπως για 
παράδειγμα για την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μελών διδακτικού 
προσωπικού, για την εφαρμογή συνεργατικών και φοιτητοκεντρικών μεθόδων, για την 
εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων όπως η ανεστραμμένη τάξη). Το ΚΕΔΙΜΑ στεγάζεται σε 
ειδικό χώρο με δυνατότητες για διά ζώσης, μέσω τηλεδιάσκεψης ή υβριδικά προγράμματα. 
Έως σήμερα έχει αναπτύξει δέκα πακέτα εκπαιδευτικού υλικού για την πανεπιστημιακή 
εκπαίδευση και συμμετέχει σε ευρωπαϊκά δίκτυα για την αναβάθμιση της πανεπιστημιακής 
διδασκαλίας. Σημειώνεται, ότι το ΚΕΔΙΜΑ είναι άμεσα συνδεδεμένο με τις διαδικασίες 
διασφάλισης ποιότητας αφού λειτουργεί στο πλαίσιο της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας 
(ΜΟΔΙΠ) και ευθυγραμμίζεται με όλες τις συνιστώσες του Ενιαίου Συστήματος Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος. Το Τμήμα Φαρμακευτικής ενημερώνει για τις δράσεις του 
ΚΕΔΙΜΑ και ενθαρρύνει τα μέλη του διδακτικού του προσωπικού να συμμετάσχουν σε αυτά.  
 

https://ctl.upatras.gr/


Το Τμήμα ενθαρρύνει την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού του ΠΠΣ μέσω της 
συμμετοχής στο πρόγραμμα ERASMUS+ με την υποστήριξη της αντίστοιχης δομής του 
Πανεπιστήμιου Πατρών. Έχει 19 διμερείς συμφωνίες συνεργασίας με πανεπιστήμια της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, και συμμετέχει στο πρόγραμμα Erasmus+ KA107 Διεθνής Κινητικότητα 
με χώρες που δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το Τμήμα ενθαρρύνει τα μέλη του 
ακαδημαϊκού του προσωπικού να αναπτύσσουν περαιτέρω τέτοιες συνεργασίες. 
 
Το Πανεπιστήμιο Πατρών καθιέρωσε από το 2021, το Βραβείο Εξαίρετης Διδασκαλίας 
«Ευάγγελος Παπανούτσος» για τα μέλη ΔΕΠ του. Η καθιέρωση του συγκεκριμένου βραβείου 
έχει ως σκοπό (α) να τονίσει την πρωταρχική σημασία που δίνει το πανεπιστήμιο στη 
σημασία της εξαίρετης διδασκαλίας στα προγράμματα σπουδών και (β) να αναγνωρίσει 
εκείνα τα μέλη του, που υπηρετούν την διδασκαλία ως ιδανικό με ξεχωριστή ικανότητα και 
αφοσίωση. Πέραν των διδακτικών ικανοτήτων του, ο βραβευόμενος πρέπει να 
χαρακτηρίζεται από εξαίρετο ακαδημαϊκό ήθος και από τη συμβολή του στην ανάδειξη της 
κριτικής σκέψης στους φοιτητές. 
 
Σημαντικά ερευνητικά επιτεύγματα των μελών του διδακτικού του προσωπικού 
προβάλλονται από τον Πρόεδρο του Τμήματος, τον Κοσμήτορα της Σχολής, δημοσιεύονται 
στο εβδομαδιαίο ενημερωτικό δελτίο του Πανεπιστημίου Πατρών με αποδέκτες όλα τα μέλη 
της ακαδημαϊκής κοινότητας αλλά και μέσα ενημέρωσης, ενώ ανακοινώνονται και στην 
ιστοσελίδα του Ιδρύματος. 
 
Το Πανεπιστήμιο Πατρών έχει εδώ και λίγα χρόνια θεσπίσει το Βραβείο Εξαίρετης 
Δημοσίευσης «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ». Ο σκοπός του βραβείου αυτού είναι 
διπλός: (α) για να τονίσει την πρωταρχική σημασία που δίνει το Πανεπιστήμιο Πατρών στην 
βασική και εφαρμοσμένη έρευνα η οποία στοχεύει στην προαγωγή της επιστημονικής και 
τεχνολογικής γνώσης και (β) για να αναγνωρίσει και να επιβραβεύσει το κάθε εξαιρετικό 
ερευνητικό έργο που πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο Πατρών.  
 
Το Τμήμα Φαρμακευτικής συμμετέχει στις διαδικασίες αξιολόγησης από την εποχή που ήταν 
πιλοτικές και προαιρετικές. Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού κάθε έτος στο πέρας του 
χειμερινού εξαμήνου συμπληρώνουν απογραφικό δελτίο με στοιχεία που αφορούν το 
ερευνητικό/εκπαιδευτικό ή άλλο έργο, ερευνητικά προγράμματα και έργα, δράσεων 
σύνδεσης με την κοινωνία και μία αποτίμηση των διαθέσιμων ερευνητικών υποδομών. Τα 
στοιχεία αυτά συνοψίζονται στην ετήσια έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης και τα 
συμπεράσματα συζητιούνται από την ΟΜΕΑ και τη Συνέλευση του Τμήματος αν χρειάζεται. 
Επιπρόσθετα, στο τέλος της αξιολόγησης του παρεχόμενου διδακτικού έργου κάθε 
εξαμήνου, ο κάθε διδάσκων έχει πρόσβαση στα αποτελέσματα της δικής του προσωπικής 
αξιολόγησης από τους φοιτητές και στους μέσους όρους του Τμήματος ώστε να κάνει 
διορθωτικές κινήσεις όπου επισημαίνεται. Τα αποτελέσματα της προσωπικής αξιολόγησης 
δίνονται από την ΟΜΕΑ στην Εισηγητική Επιτροπή και το Εκλεκτορικό Σώμα όταν αυτός 
αιτείται εξέλιξη ή μονιμοποίηση και συναξιολογούνται. 
 


